

Posudek vedoucí práce

Anna Jelínková

Mitigace klimatické změny v oblasti energetiky z pohledu práva Evropské unie

Práce předkládaná diplomantkou k obhajobě se zabývá tématem mitigace klimatické změny v oblasti energetiky z pohledu práva Evropské unie. Vzhledem k neustálému hledání nástrojů pro mitigaci klimatické změny, včetně nástrojů právních, považuji autorkou zvolené téma za velmi aktuální. K tématu je možné najít relevantní literaturu, ze které lze vycházet, zároveň se však jedná podle mého názoru o téma na zpracování poměrně složité, které klade na autorku značné požadavky z hlediska věcných znalostí a vyžaduje dobré chápání nejrůznějších souvislostí.

Diplomová práce je podle čestného prohlášení autorky zpracována v rozsahu 233 987 znaků včetně mezer, rozdělena je na úvod, závěr a čtyři větší kapitoly. Členění je přehledné a logické, usnadňuje orientaci v textu práce.

První kapitola je zaměřená na otázky právní úpravy mitigace klimatické změny na mezinárodní úrovni, následuje kapitola druhá, která se týká právní úpravy klimatické změny v Evropské unii. Obě kapitoly představují úvod do tématu, do textu práce jsou podle mého názoru vhodně začleněny, protože jsou i přes pochopitelnou větší popisnost pro další části práce významné. Za stěžejní části práce považuji kapitoly třetí a čtvrtou. V kapitole třetí se autorka zabývá konkrétně jednotlivými nástroji mitigace klimatické změny v energetice, soustředí se na energii z obnovitelných zdrojů, energetickou účinnost, systém obchodování s emisními povolenkami a systém sdílení úsilí. Domnívám se, že tyto nástroje jsou vybrány vhodně a text je zpracován velmi přehledně. V kapitole čtvrté autorka představuje svou analýzu týkající se povahy správy energetické unie. V této kapitole jsou také představeny úvahy týkající se možností vynucení plnění stanovených cílů.

Diplomovou práci považuji za velmi zdařilé dílo. Autorka přistoupila ke zpracování tématu značně podrobně a precizně, do hloubky, přitom je text pochopitelný a přehledný. Velmi oceňuji zejména kapitolu čtvrtou, a tedy autorčiny úvahy týkající se správy energetické unie. Nepochybuji o tom, že diplomantka se v daném tématu výborně orientuje.

Po jazykové, stylistické a grafické stránce je práce zpracována na standardní úrovni. Autorka při zpracování diplomové práce využila značné množství odborných zdrojů, jak českých, tak

zahraničních a vhodně a kreativně s nimi pracovala. Diplomová práce předkládaná k obhajobě splňuje kritéria kladená na diplomové práce. Diplomovou práci doporučuji k ústní obhajobě a navrhuji její hodnocení stupněm výborně.

Pro účely obhajoby navrhuji zaměřit se na následující otázky:

1. Doporučila byste některé návrhy de lege ferenda ve vztahu ke správě energetické unie?
2. V textu práce místy zmiňujete tzv. taxonomii EU. Rozveďte více, jakými způsoby je provázána s Vámi zkoumanou oblastí – mitigací klimatické změny v oblasti energetiky.

V Praze dne: 20. března 2023

JUDr. BcA. Tereza Fabšíková, Ph.D. v. r.